
Nº 1

PROVINCIA DE RIO NEGRO

VERSIÓN TAQUIGRÁFICA

LEGISLATURA

REUNION I – SESION PREPARATORIA

28 de Febrero de 2007

36º PERIODO LEGISLATIVO

PRESIDENCIA:  Del  vicegobernador  de  la  provincia,  ingeniero 
Mario  DE  REGE, del  vicepresidente  primero  don  Jorge 
PASCUAL.
SECRETARIOS:  Ing.  Víctor  Hugo  MEDINA y  Lic.  Leandro 
VICHICH.



Nomina de legisladores

ARRIAGA, María M. MILESI, Marta Silvia
BORDA, Marta Edith MUENA, Osvaldo Enrique
CASTRO, Francisco Orlando PASCUAL, Jorge Raúl
COLONNA, Mario Ernesto PAPE, Mario Ernesto
COSTANZO, Gustavo Andrés PERALTA, Carlos Gustavo
CUEVAS, Viviana Marisel PINAZO, Alcides
DIETERLE, Delia Edit RANEA PASTORINI, Patricia Laura
DI GIACOMO, Luis ROMANS, Liliana Patricia
GARCIA, María Inés RODRÍGUEZ, Ademar Jorge
GATTI, Fabián Gustavo RODRÍGUEZ, José Luis
GIMÉNEZ, Eduardo Javier SARTOR, Daniel Alberto
GONZALEZ, Edit Graciela SOLAIMAN, Emilio Fabio
GRAFFIGNA, Celia Elba SOSA, María Noemí
HERNÁNDEZ, Aníbal Fructuoso SPOTURNO, Ricardo Jorge C.
HOLGADO, Susana Josefina TORO, Carlos Daniel
IUD, Javier Alejandro TORRES, Adrián
LASSALLE, Alfredo Omar VALERI, Carlos Alfredo
LUEIRO, Claudio Juan Javier Ausentes:
MACHADO, Oscar Alfredo ACUÑA, Esther.
MANSO, Beatriz CASTAÑON, Néstor Hugo
MARTIN, Jorge Néstor ODARDA, María Magdalena
MENDIOROZ, Bautista José SANTIAGO, Jorge Norberto de la P.
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Díaz

1 - APERTURA DE LA SESION

-En la ciudad de Viedma, capital de la 
provincia de Río Negro, a los veintiocho 
días del mes de febrero del año 2007, 
siendo las 9 y 40 horas, dice el

SR. PRESIDENTE (Pascual) - Por secretaría se procederá a pasar lista.

-Así se hace.

SR. PRESIDENTE (Pascual) - Con la presencia de treinta y siete señores legisladores, 
queda abierta la sesión del día de la fecha.

2 - IZAMIENTO DE LA BANDERA

SR. PRESIDENTE (Pascual) - Corresponde el izamiento de la bandera; se invita al 
señor legislador Alfredo Lassalle a realizar el acto y a los demás señores legisladores y 
público a ponerse de pie.

-Así se hace. (Aplausos)

-Ocupa  el  sitial  de  la  presidencia  su 
titular, ingeniero Mario Luis De Rege y 
su  banca,  el  señor  legislador  Jorge 
Raúl Pascual.

3 - LICENCIAS

SR. PRESIDENTE (De Rege) - Tiene la palabra el señor legislador Bautista Mendioroz.
SR.  MENDIOROZ  –  Es  para  informar  que  los  legisladores  Castañón,  Machado  y 
Santiago se van a incorporar en el transcurso de la sesión.
SR. PRESIDENTE (De Rege) – Gracias, legislador Mendioroz.

Tiene la palabra el señor legislador Ademar Rodríguez.
SR. RODRÍGUEZ – Señor presidente: Para comunicar que el legislador Giménez se va 
a incorporar en el transcurso de la sesión, y que no va a asistir, por razones personales, 
la legisladora Esther Acuña.
SR. PRESIDENTE (De Rege) – Gracias, legislador Rodríguez.

Tenemos una nota de la legisladora Magdalena Odarda en la que solicita 
licencia para la sesión del día de la fecha.

En  consideración  los  pedidos  de  licencia  solicitados  para  las  señoras 
legisladoras Esther Acuña y Magdalena Odarda.

Se va a votar. Los señores legisladores que estén por la afirmativa, sírvanse 
indicarlo.

-Resulta afirmativa.

SR. PRESIDENTE (De Rege) - Han sido aprobados por unanimidad, en consecuencia 
las licencias se conceden con goce de dieta.

4 - VERSION TAQUIGRAFICA
Consideración

SR.  PRESIDENTE  (De  Rege) -  Se  encuentra  a  consideración  de  los  señores 
legisladores la versión taquigráfica correspondiente a la sesión realizada el día 28 de 
diciembre de 2006.

No haciéndose observaciones se da por aprobada.
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5 - CONVOCATORIA

SR. PRESIDENTE (De Rege) - Por secretaría se dará lectura a la resolución número 
213/07 de esta presidencia, convocando a la sesión del día de la fecha.
SR. SECRETARIO (Medina) - 
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6 - ORDEN DEL DIA

ELECCION DE AUTORIDADES

SR. PRESIDENTE (De Rege) – Comenzamos con el tratamiento del Orden del Día.
Corresponde la designación de autoridades, de acuerdo a lo establecido en 

el  artículo  132  de  la  Constitución  de  la  provincia  de  Río  Negro,  elección  de  los 
vicepresidentes primero y segundo de la Legislatura.

Tiene la palabra el señor legislador Bautista Mendioroz.
SR.  MENDIOROZ  -  Señor  presidente:  Vamos  a  ratificar  al  actual  vicepresidente 
primero, el legislador Jorge Raúl Pascual, por la bancada de la Unión Cívica Radical
SR. PRESIDENTE (De Rege) – Gracias, legislador Mendioroz.

Tiene la palabra el señor legislador Ademar Rodríguez.
SR. RODRIGUEZ - Señor presidente: El Bloque Justicialista ratifica para la segunda 
vicepresidencia a la legisladora Esther Acuña.
SR. PRESIDENTE (De Rege – Gracias, legislador Rodríguez.

En consideración las mociones presentadas. 
Se  van  a  votar.  Los  señores  legisladores  que  estén  por  la  afirmativa, 

sírvanse indicarlo.

-Resulta afirmativa.

SR. PRESIDENTE (De Rege) - Han sido aprobadas por unanimidad, en consecuencia 
ha sido electo como vicepresidente primero de la Legislatura el señor legislador Jorge 
Pascual, y como vicepresidenta segunda, la señora legisladora Elba Esther Acuña.

En la reunión de la Comisión de Labor Parlamentaria, hasta la fecha se han 
ratificado los presidentes de bloque.

Tiene la palabra el señor legislador Bautista Mendioroz.
SR.  MENDIOROZ  –  Como  autoridades  de  bloque,  vamos  a  ratificar  las  mismas 
autoridades: en la presidencia, Mendioroz; en la vicepresidencia primera, Daniel Sartor; 
en la vicepresidencia segunda, Delia Dieterle; y por supuesto, a ambos secretarios de 
bloque, el doctor Sergio Ceci y la licenciada Mariela Severini.
SR. PRESIDENTE (De Rege) - Tiene la palabra el señor legislador Ademar Rodríguez.
SR. RODRIGUEZ –  Para ratificar lo que hemos elevado por nota, las autoridades de 
bloque  del  período  anterior,  como  así  también  la  representación  en  las  distintas 
comisiones.
SR. PRESIDENTE (De Rege) - Tiene la palabra el señor legislador Fabián Gatti.
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Marigual-Otiñano

SR. GATTI –  Es para ratificar las autoridades que ya estaban en el período anterior, 
con la presidencia de Fabián Gatti y vicepresidencia de Carlos Valeri, y el secretario, 
Luis Bardeggia, y además ratificamos la integración de todas las comisiones.
SR. PRESIDENTE (De Rege) - Tiene la palabra el señor legislador Colonna.
SR.  COLONNA  - Señor  presidente:  Para  ratificar  las  autoridades  que  se  vinieron 
sucediendo en estos últimos años. Como presidente Colonna, y como secretario de 
bloque, el señor Cerutti.
SR. PRESIDENTE (De Rege) - Tiene la palabra el señor legislador Castro. 
SR. CASTRO - Gracias señor presidente.

Para ratificar la presidencia de quien les habla, y como secretaria de bloque, 
la doctora Falca.
SR. PRESIDENTE (De Rege) - Tiene la palabra el señor legislador Lueiro.
SR.  LUEIRO  -  Señor  presidente:  Para  ratificar  las  autoridades  de  bloque  y  la 
participación en las comisiones.
SR. PRESIDENTE (De Rege) - Tiene la palabra la señora legisladora Graffigna 
SRA. GRAFFIGNA – Gracias, señor presidente.

Para ratificar los cargos que se ocuparon el año pasado y la participación en 
las mismas comisiones.
SR. PRESIDENTE (De Rege) - Tiene la palabra el señor legislador Muena.
SR. MUENA -  Señor presidente:  Para ratificar las autoridades del  año anterior  y la 
participación en las mismas comisiones.
SR. PRESIDENTE (De Rege) - Tiene la palabra la señora legisladora Borda.
SRA. BORDA - Para ratificar las autoridades de nuestro bloque y para ratificar también 
nuestra participación en las comisiones.

SR. PRESIDENTE (De Rege) – Corresponde la designación de los titulares y suplentes 
del  Consejo  para  la  designación  de  los  miembros  del  Superior  Tribunal  de 
Justicia, artículo 204 de la Constitución provincial, y la composición del Consejo de 
la Magistratura, titulares y suplentes, artículo 220 de la Constitución provincial.

Tiene la palabra el señor legislador Mendioroz.
SR. MENDIOROZ -  Vamos a ratificar, señor presidente, los integrantes por parte del 
Bloque de la Alianza Concertación para el Desarrollo en las comisiones permanentes y 
especiales y, por supuesto, también para el artículo 204 y el 220.
SR. PRESIDENTE (De Rege) - Tiene la palabra el señor legislador Ademar Rodríguez.
SR.  RODRÍGUEZ  -  Señor  presidente:  Para  ratificar  la  continuidad  del  legislador 
Gustavo Costanzo como titular, y solicitamos la incorporación de la legisladora Esther 
Acuña como suplente.
SR. PRESIDENTE (De Rege) - Tiene la palabra el señor legislador Gatti.
SR. GATTI – Gracias, señor presidente.

Para ratificar la participación de nuestro bloque, en el cargo de titular, de 
quien habla,  y en cumplimiento de la ley, del legislador Costanzo, en relación a las 
suplencias del Consejo en el cual nosotros participamos, y quiero proponer al legislador 
Luis Di Giacomo como suplente.
SR. PRESIDENTE (De Rege) - Tiene la palabra la señora legisladora Graffigna.
SRA. GRAFFIGNA – Gracias, señor presidente.

Tal  cual  se  había  planteado  el  año  pasado  respecto  a  los  bloques 
unipersonales, había propuesto la rotación de los mismos a fin de que cada uno pudiera 
ir  ocupando el  cargo en los sucesivos años. El  año pasado lo ocupé yo, y pido mi 
reemplazo en la figura del legislador Francisco Castro.
SR. PRESIDENTE (De Rege) - Tiene la palabra el señor legislador Mendioroz.
SR. MENDIOROZ –  Nuestro bloque acuerda la designación del legislador Francisco 
Castro. 
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SR. PRESIDENTE (De Rege) – Vamos a leer por secretaría, para que quede en claro 
lo que se va a votar a continuación, en consecuencia el señor secretario, Hugo Medina, 
va a leer la conformación de los Consejos.
SR. SECRETARIO (Medina) – “Artículo 204, Consejo para designar los miembros del  
Superior  Tribunal  de  Justicia.  Titulares:  Sosa,  Noemí,  UCR Concertación;  Pascual,  
Jorge, UCR Concertación; Machado, Oscar, UCR Concertación; Sartor, Daniel,  UCR 
Concertación;  Toro,  Carlos  Daniel,  UCR Concertación;  Milesi,  Marta,  UCR 
Concertación;  García,  María  Inés,  UCR Concertación;  Torres,  Adrián,  UCR 
Concertación; Pinazo, Alcides, 17 de Noviembre; Peralta, Carlos, Partido Justicialista;  
Gatti, Fabián, Encuentro; Francisco Castro, Partido Demócrata Progresista.”
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-Ingresan  al  recinto  y  ocupan  sus 
bancas  los  señores  legisladores 
Giménez y Machado.

SR.  SECRETARIO  (Medina)  -  ...Miembros  suplentes:  Holgado,  Susana,  UCR 
Concertación; Pape, Mario, UCR Concertación; Spoturno, Ricardo, UCR Concertación;  
Santiago, Jorge, UCR Concertación; Ranea, Patricia, UCR Concertación; Martín, Jorge,  
UCR  Concertación;  Solaimán,  Fabio,  UCR  Concertación;  Dieterle,  Delia,  UCR 
Concertación;  Colonia,  Mario,  17 de Noviembre;  Iud,  Javier,  Partido Justicialista;  Di  
Giacomo, Luis, Encuentro y Lueiro, Claudio, Partido Provincial Rionegrino. Artículo 220,  
constitución del Consejo de la Magistratura. Miembros titulares: Mendioroz, Bautista,  
UCR Concertación;  Sartor,  Daniel,  UCR Concertación y Costanzo, Gustavo,  Partido  
Justicialista. Miembros suplentes: Sosa, Noemí, UCR Concertación; Machado, Oscar,  
UCR Concertación y Esther Acuña, Partido Justicialista.
SR. PRESIDENTE (De Rege) – En consideración la integración de los Consejos, de 
acuerdo a los artículos 204 y 220 de la Constitución provincial.

Se va a votar. Los señores legisladores que estén por la afirmativa, sírvanse 
indicarlo.

-Resulta afirmativa.

SR. PRESIDENTE (De Rege) - Ha sido aprobada por unanimidad.

SR. PRESIDENTE (De Rege) - De conformidad a lo que establecen los artículos 152 y 
también 153  de la  Constitución  provincial,  corresponde integrar  en  esta  sesión  las 
Salas Acusadora y Juzgadora.

Tiene la palabra el señor legislador Mendioroz.
SR. MENDIOROZ - Gracias, señor presidente.

Vamos a confirmar a los actuales representantes.
SR. PRESIDENTE (De Rege) - Tiene la palabra el señor legislador Ademar Rodríguez.
SR.  RODRIGUEZ -  Nuestro  bloque  confirma  la  participación  de  los  anteriores 
integrantes.
SR. PRESIDENTE (De Rege) - Tiene la palabra el señor legislador Gatti.
SR. GATTI - Nuestro bloque ratifica la participación anterior.
SR. PRESIDENTE (De Rege) - Tiene la palabra el señor legislador Colonna.
SR. COLONNA - Ratifica igualmente a sus integrantes.
SR. PRESIDENTE (De Rege) - Tiene la palabra el señor legislador Castro.
SR. CASTRO - Para ratificar la participación anterior.
SR. PRESIDENTE (De Rege) - Por secretaría se dará lectura a los integrantes de las 
diferentes Salas para luego proceder a la votación.
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SR. SECRETARIO (Medina) -  Sala Acusadora: Sartor,  Daniel,  Concertación; Milesi,  
Marta,  Concertación;  Castañon,  Hugo,  Concertación;  García,  María,  Concertación;  
Dieterle,  Delia,  Concertación;  Ranea,  Patricia,  Concertación;  Martín,  Jorge,  
Concertación;  Rodríguez,  José  Luis,  Concertación;  Torres,  Adrián,  Concertación; 
Machado,  Oscar,  Concertación;  Pascual,  Jorge,  Concertación;  Lassalle,  Alfredo,  
Concertación;  Mendioroz,  Bautista,  Concertación;  Costanzo,  Gustavo,  Partido 
Justicialista;  Acuña, Esther, Partido Justicialista; Peralta, Carlos, Partido Justicialista;  
Borda,  Marta,  26  de  Julio;  Valeri,  Carlos,  Encuentro;  Di  Giacomo,  Luis,  Encuentro;  
Odarda,  Magdalena,  ARI;  Muena,  Osvaldo,  MARA  y  Lueiro,  Claudio,  PPR.  Sala 
Juzgadora: Solaiman, Emilio, Concertación; Cuevas, Viviana, Concertación; Hernández,  
Aníbal, Concertación; González, Graciela, Concertación; Santiago, Jorge, Concertación;  
Toro,  Carlos,  Concertación;  Romans,  Patricia,  Concertación;  Holgado,  Susana,  
Concertación;  Pape,  Mario,  Concertación;  Spoturno,  Ricardo,  Concertación;  Sosa, 
Noemí,  Concertación;  Iud,  Javier,  Partido  Justicialista;  Rodríguez,  Ademar,  Partido  
Justicialista;  Gímenez,  Eduardo,  Partido Justicialista;  Colonna,  Mario,  Bloque 17 de 
Noviembre; Pinazo, Alcides, Bloque 17 de Noviembre; Gatti, Fabián, Encuentro; Manso,  
Beatrtiz,  Encuentro;  Arriaga, María,  Encuentro;  Castro,  Francisco,  PDP y Graffignna 
Celia, MAD. 
SR.  PRESIDENTE  (De  Rege) –  En  consideración  la  integración  de  las  Salas 
mencionadas.

Se va a votar. Los señores legisladores que estén por la afirmativa, sírvanse 
indicarlo.

-Resulta afirmativa.

SR. PRESIDENTE (De Rege) - Ha sido aprobada por unanimidad, en consecuencia 
quedan aprobadas las designaciones y conformadas las Salas Acusadora y Juzgadora 
de esta Cámara.

SR.  PRESIDENTE  (De  Rege) –  Corresponde  la  integración  de  las  comisiones 
permanentes y especiales, y demás representaciones institucionales de la Cámara de 
acuerdo a lo que establece el artículo 23 del Reglamento Interno. 

Obran en secretaría las propuestas que fueran acordadas en la Comisión de 
Labor Parlamentaria. 

Vamos a  proceder  a  la  ratificación,  por  lo  que solicitamos a  los  señores 
legisladores que si hay alguna modificación que haya surgido después de la reunión de 
la Comisión de Labor Parlamentaria, lo informen.

En consideración.
Se va a votar. Los señores legisladores que estén por la afirmativa, sírvanse 

indicarlo.

-Resulta afirmativa.

SR. PRESIDENTE (De Rege) - Ha sido aprobada por unanimidad, en consecuencia 
han  quedado  conformadas  las  comisiones  permanentes,  especiales  y  demás 
representaciones institucionales de la Cámara.

Habiéndose cumplido con el objetivo de esta sesión, se da por finalizada la 
misma.

-Eran las 10 y 40 horas.

Raúl Héctor Marigual
Jefe Cuerpo de Taquígrafos




